
 Húsvéti újságunk elején köszöntöm a ked-
ves Olvasót, magunk mögött hagyva a hosz-
szú telet készülünk egyik legszebb ünne-
pünkre. Nagyon várjuk már a jó időt, hosszú 
telünk volt. 
 A tél próba elé állított bennünket, hisz hó-
ban ezen a télen nem volt hiány. Igyekez-
tünk megoldani a problémákat, a Hivatal 
dolgozói hétköznap, de hétvégén is sokat 
dolgoztak a síkosság 
mentesítésben, ki-
szórtunk 34 m3 szóró-
anyagot. Köszönöm 
azon lakosoknak, akik 
a házuk előtt lévő 
területen túl még 
nagyobb területen is 
végeztek hóeltakarí-
tást, használták a 
"kuckóba" kitett ho-
mokot. Jelenlegi esz-
közeinkkel ennyit 
tudtunk megoldani, 

pályáztunk ugyan egy hókotróra, de az 
idei évben ez a tervünk sajnos nem tud 
megvalósulni. 

  Másik probléma, amely megkeserí-
tette hétköznapjainkat a szemétszállí-
tás akadozása volt, a Vertikál létszám-
hiánnyal küzdött, csak nehezen tudta a 
szerződésben foglaltakat betartani. A 
Lakosság tájékoztatásával próbáltuk a 
problémát csökkenteni. 

Márciusban tűzesetek történtek a XII-
es akna felé vezető útszakaszon, nagyon szépen köszönöm a 
Tűzoltóság és a Csolnoki Polgárőr  és Önkéntes Tűzoltó Egye-
sület  tűzoltásban  végzett önzetlen munkáját. 

De persze sok jó dolog is történt ebben az időszakban, a 
szilveszteri koccintáson ismét sokan voltunk, a Csolnokot 
bemutatófilm, Nyirák Norbert munkája könnyeket csalt a 
jelenlévők szemébe. Szép farsangunk volt, a Falubusszal 
Csolnok képviseletében elutaztunk Várgesztesre a Megyei 
Svábbálra, a farsangi bálok, a Nemzetiségi Önkormányzat 
farsang temetése mind-mind emlékezetes momentumai 
ennek az időszaknak. A NNÖ által Csolnokon megrendezett 
Mundarttag országos jelentőségű eseménnyé nőtte ki ma-
gát. A Bányász Művelődési házban rendezett Borverseny is 
sikeres volt. 

A tavasz megérkeztével próbáljuk környezetünket ismét 
széppé tenni, a Szent János Parkban található játszótér is 
felfrissült kissé, a játékokat, a kerítést lefestettük, a macska 
hálót a jövő héten helyezzük fel a homokozóra. Kérem a Ked-
ves Szülőket a háló felrakására, amikor elmennek a játszótér-
ről. 

Az önkormányzat karbantartóbrigádja a Temető utcában 
dolgozik, jelenleg két árok helyreállítása van folyamatban. A 
Gete utcai óvodában elkészült az ereszcsatorna, augusztus-
ban kerül kicserélésre 4 ablak. Köszönet a lelkes szülőknek 
mindennemű segítségükért, valami t a Tyco Electronics Hun-
gary Kft-nek a nagylelkű támogatásért. 

A „Te szedd” akcióba is beneveztünk, de a főút menti mun-
kához a veszélyes terület miatt csak kevés résztvevőt szólí-
tottam meg. Köszönöm az ő részvételüket is. A községi sze-

métszedésen ismét sokan voltunk, 
öröm volt látni a sok gyereket, akik 
lelkesen vettek részt az eseményen. 
Reméljünk, hogy mindannyian vi-
gyázni fogunk a kialakult tisztaságra! 
A szemétszedés után következik a 
virágosítás, hogy minden tekintet-
ben szépen készüljünk a Húsvétra. 
Köszönöm mindazoknak, akik szinte 
örökbe fogadva egy területet, díszí-
tik községünket. 
Szép eseménye lesz reményeink 
szerint a nagyhétnek a Dági úti ke-
reszt felújítás utáni visszaállítása és 
megszentelése. Nagyon szépen kö-
szönöm mindenkinek, aki adomá-
nyával hozzájárult a kereszt restau-
rálásához, a Zrínyi Iskola kóruscsa-
ládjának, a Vegyeskórusnak, akik 
koncertjeik bevételét a keresztfelújí-
tására ajánlották fel, köszönet a kon-
certlátogatóknak, a híveknek , a 
kézimunkázó asszonyoknak, Wágner 
Teri néninek, a plébánia-képviselő-
testület tagjainak. Közös örömünk, 

hogy a már nagyon rossz állapotban lévő kereszt meg tudott 
újulni. 

A kereszt felszentelése után a Húsvéti szomszédolás ren-
dezvénye következik a művelődési házban. Az utóbbi idő-
szakban jó hírek érkeztek a Hivatalba, bölcsőde felújításra 
benyújtható pályázat, a főút megújulása, a gyalogátkelő  
tervének elfogadása, a Szent János Parkban létesítendő szín-
pad építésének megkezdése, a Kálváriakeresztek felújítására 
nyert összeg, a Német Nemzetiségi Önkormányzat 
28.000.000 forintos támogatása az iskola tetőszerkezetének 
felújítására, mind-mind nagy öröm és munkánk sikerét mu-
tatja.  

Eseményben, munkában nem lesz hiány az elkövetkező 
időszakban sem, de így van ez rendjén. 

De előtte még jöjjön a Nagyhét, ami nálunk Csolnokon 
olyan gyönyörű, a kereplésekkel , a kálvárialátogatásokkal. 

Áldott Húsvétot kívánok szeretettel:  

Kolonics Péterné  
polgármester 

KEDVES OLVASÓ! 
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TESTÜLETI HÍREK 

 

2019. JANUÁR 
Januári testületi ülésünk elején Polgár-

mester asszony beszámolt a két ülés 
közti eseményekről. Tájékoztatta a Bi-
zottságot arról, hogy mi minden történt 
december eleje óta, megköszönte az 
adventi gyertyagyújtáson résztvevők 
szereplését, a Bányász Hagyományőrző 
Egyesületnek a Borbála nap szervezését. 
Megköszönte azoknak a testületi tagok-
nak a segítségét, akik részt vettek az 
idősek karácsonyi ajándékainak szétosz-
tásában. Méltatta az új kezdeménye-
zést, az adventi Ablakvadászatot. Ismé-
telten tájékoztatta a bizottsági tagokat 
arról, hogy a Fúvószenekar a Nemzetisé-
gi és Értéktár napon átvehette a Megyei 
Érték díjat, a képviselő-testület az éves 
támogatáson felül 100.000 forinttal fe-
jezte ki elismerését.  

A rezsicsökkentésben korábban nem 
részesülő háztartások részére 2019. 
januárjában eljuttattuk a 12.000 Ft 
értékű utalványt. Az önkormányzat 
szerződést kötött Vecskó Gáborral 
a, Vest Tüzép képviselőjével, fa 
vagy szén szállítására. Szépen elin-
dult a tüzelő anyagok szállítása. Az 
utalványt 2019. december 15-éig 
lehet tüzelőanyagra beváltani. 

Pályázat alapján 45 m3 puhafát 
nyert az Önkormányzat a Magyar 
Közút Nonprofit Zrt-től, már 40 
alkalommal szállítottunk belőle a 
lakosságnak tűzifát. Az építkezések 
során keletkezett  bontott ablakok-
ból is juttattunk a lakosságnak. 
Idézet a polgármesteri tájékoztató-
ból: „Nagy öröm ért bennünket. A ren-
delőre megkaptuk a 7.5 millió forint 
többlettámogatást. Értesítettek bennün-
ket továbbá, hogy a Csolnokon átmenő 
főútvonal felújításra kerül, a felső busz-
megállótól a kiscsévi elágazásig .A mun-
kálatok ősszel kezdődnek. Elkészült a 
gyalogos átkelő terve (községháza elől a 
művelődési házhoz), az engedélyezési 
eljárás folyamatban van. Népi építészeti 
programra is pályáztunk. A Kálváriake-
resztek helyreállítására 3 millió forintot 
nyertünk, 50 százalékos intenzitású a 
pályázat-1.5 millió forintot tudunk vállal-
ni, a többit adományokból, koncert be-
vételekből kívánjuk fedezni.” 

A képviselő-testület 2019. január 31-ei 
ülésén elfogadta az önkormányzat 2019. 
évi költségvetését. Az idei évben – töb-
bek között - szeretnénk megvalósítani az 
Annavölgyi utca aszfaltozását, a Gete 
utcai óvoda ereszcsatornájának korsze-
rűsítését, 4 ablak cseréjét, a Kossuth 
utcai óvodában a kerítés felújítását, a 
Kálváriakeresztek felújítását és áthelye-
zést eredeti helyükre, valamint a sza-
badtéri színpad elkészítését a Szent Já-
nos Parkban. Döntött a képviselő-
testület a civil szervezetek éves pénzügyi 

támogatásának összegéről, módosí-

tásra kerültek az uszodai belépőjegyek 
díjai a lakossági igényeknek eleget téve. 

Elfogadásra került a 2019. évi munka-
és ülésterv. Megalkottuk a község új 
közművelődési rendeletét. További 5 
évvel meghosszabbításra került az isko-
labüfé bérleti szerződése. Területvásár-
lási- és bérleti igényeket illetően is dön-
tött a képviselő-testület. 

 
2019. MÁRCIUS 
A két ülés közti eseményekről számolt 

be Polgármester asszony. Tájékoztatta a 
képviselő-testületet arról, hogy február 
14-én megtörtént az Újvilág utcában a 
vis maior pályázat ellenőrzése, mindent 
rendben találtak. A farsangi rendezvé-
nyek a községben jól sikerültek, mind a 
nyugdíjasok bálja, mind a szülők nevelők 
bálja, valamint a Német Nemzetiségi 
Önkormányzat farsangtemetése is. Ki-
hirdetésre kerültek a Magyar falvak 

program keretében benyújtható pályá-
zatok, egyik legfontosabb feladatnak 
jelölte meg a képviselő-testület a böl-
csőde bővítését a volt Patika helyén. 
Február 20-án bejárásra került sor Jaku-
bik Adriánnal, aki az ott dolgozók igé-
nyeit is felmérve megtervezi az épület 
átalakítását. 

Elkezdődött egy folyamatos egyeztetés 
az Annavölgyi utcában kialakítandó tel-
kekkel kapcsolatban. 

Már elkezdődött a Csolnok Ringgel 
kapcsolatos egyeztetés is. Klotz Gábor 
sajnálatos, idő előtti halála miatt Pront-
vainé Locher Gyöngyi veszi át a Termé-
szetjáró Kör vezetését. Gábor emlékét 
megőrizve a rendezvény új neve: 
„Csolnok Ring - Klotz Gábor Emléktúra”  

Pályáztunk az Energiahatékony Önkor-
mányzat címre, melyet el is nyertünk. Az 
elismerésben azok az önkormányzatok 
részesülhettek, amelyek sikeresen meg-
valósított mintaszerű energetikai beru-
házásokkal, ennek kapcsán pedig mér-
hető megtakarításokkal vagy mérhető 
megújuló energiatermeléssel rendelkez-
nek. Az utóbbi időszakban Csolnokon 
energetikai felújítás valósult meg az 
uszodában, a Kossuth Lajos Művelődési 
Házban, az óvodában, a Községházán és 

az I. számú Rendelőben is. Március 6-án 
a Parlamentben Polgármester asszony 
vehette át az energia hatékony önkor-
mányzat oklevelet.  A képviselő-testület 
megtárgyalta és elfogadta a Kossuth 
Lajos Művelődési Ház beszámolóját a 
2018. évi kulturális feladatok ellátásáról, 
valamint áttekintette a Csolnoki Fúvós-
zenekar Egyesület, a Csolnoki Német 
Nemzetiségi Vegyeskórus és a Csolnoki 
Német Nemzetiségi Tánccsoport tájé-
koztatóit az elmúlt évben végzett tevé-
kenységről. Módosításra került a szociá-
lis ellátásokról szóló önkormányzati ren-
delet, a jövőben rendkívüli települési 
támogatás évente legfeljebb két alka-
lommal lesz megállapítható az arra jogo-
sultaknak. Településrendezési eszközök 
(TSZT, SZT, HÉSZ) módosítását határozta 
el a képviselő-testület, lakossági igények 
alapján, a kérelmezők általi költségvise-
léssel. Több ingatlan ügyében is határo-

zat született, ingatlaneladásról, 
bérbeadásról és területhasználatról 
is döntött a képviselő-testület. 
A képviselő-testület – a lefolytatott 
ajánlatkérési eljárást követően - a 
DE-MA Projekt Kft.-t bízta meg a 
Csolnok, Annavölgyi út mellett 
kialakítandó új lakóterület ellátását 
szolgáló közterületi ivóvíz és 
szennyvíz gerinc- és bekötőveze-
ték, csapadékvíz elvezető rendszer 
és közlekedési létesítmények enge-
délyezési - kiviteli tervkészítésének 
tervezési feladataival.  
Kiválasztásra került a „Dorogi út – 
Újvilág utca csatlakozási csomó-

pontjában vis-maior esemény helyreállí-
tási munkáinak kivitelezése” tárgyú be-
ruházás műszaki ellenőre. A munkaterü-
let 2019. április 8-án kerül átadásra a 
kivitelező részére. 

A búcsú megrendezésére a következő 
5 évre is Miczák Gyuláné vállalkozóval 
került aláírásra a megállapodás, a követ-
kező feltételekkel: menetidő 3-3,5 perc, 
zsetonár: 400 Ft/ menet, valamint kikö-
tésre került, hogy a rendelkezésre álló 
terület elfoglalásának lehetősége nem 
kizárólagos, a búcsún alkalmi jelleggel 
más mutatványos vállalkozó is részt 
vehet, maximum 2 vidámparki eszköz-
zel. 

 
Tóth Gábor jegyző 
úrtól elköszöntünk 
március végén, meg-
köszöntük közel két 
éves  munkáját Csol-
nokon, dr. Pőczéné dr. 
Csorba Erika jegyző  a 
gyermekápolási sza-
badság után visszatér 
a Hivatalba. 

 
dr. Pap Krisztina  

aljegyző 
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Polgárőreink fő tevékenysége a 
mindennapi járőrszolgálatok teljesí-
tése községünkben. Délutánon-
ként, szabadidőnket nem sajnálva 
járjuk településünk utcáit, illetve 
figyeljük a zöldhulladéklerakó álla-
potát és az emlékműveket is. A 
járőrszolgálatokon felül a rendezvé-
nyeken is szép számmal veszünk 
részt. Ezeken nem csak részt ve-
szünk, hanem sokszor szervezőként 
vagyunk jelen az Önkormányzattal. 
Legjelentősebb programunk, a Kö-
teles Ferenc KRESZ-NAP, melyet az 
óvodások és iskolások számára 
rendezünk meg, hogy a kerékpáros 
ismereteiket fejlesszük a 
nyári szünidő bekövetkezte 
előtt. Gyakorlati és elméle-
ti teszteket állítunk össze a 
gyerekeknek, hogy minél 
komplexebb legyen az is-
métlés. 

A polgárőrségen kívül 
már önkéntes tűzoltósá-
gunk is egyre aktívabb je-
lenlétet produkál a telepü-
lésen. A februári hónapban 

számos avartűz volt a 
községben, melyre az 

önkéntes tűzoltók is kivonultak, és 
a hivatásos tűzoltókkal, vagy nélkü-
lük fékezték meg a tűzeseteket. 

Jelenleg egy óriási projektbe vág-
tunk bele. Köszönhetően az önkor-
mányzatnak, hogy hosszú távra 
megkaptuk a volt telepi iskola kettő 
tantermét, egy tűzoltószertár és 
egy polgárőr termet alakítunk ki. A 
munkálatokat a nyílászárok cseréjé-
vel már megkezdtük, majd ezt kö-
vetően a benti munkákkal folytat-
juk. 

Munka, illetve program tehát van 
bőven, így továbbra is keményen 
dolgozunk településünkért. 

MOZGALMAS ÉVKEZDÉS A POLGÁRŐRSÉGNÉL 

 

A Magyar Kultúra Napja alkalmából egy köz-
tünk élő író, Cs. Szabó Sándor mutatkozott be 
a csolnoki közönség előtt. Sándorral a Luther 
Márton életét egyedi szemszögből bemutató 
két kötetes alkotásáról beszélgettünk nagy-
részt, de sokat megtudhattunk róla is. Töb-
bek között azt, hogy a sci-fi háza táján is ott-
honosan mozog, angol tanárként fordított is 
ilyen műveket magyar nyelvre, valamint ma-
ga is több tudományos-fantasztikus mű, ke-
resztény ifjúsági regény, novella, módszertani 
szakkönyv szerzője is. Szabadidejében mosta-
nában fatankokat készít. Egy diák önkor-
mányzati délutánon vezetett is ilyen foglalko-
zást a gyerekek nagy örömére. Sándor Luther 
Márton élete után egy másik, megosztó sze-
mélyiség életét készül úgy bemutatni, ahogy 
még eddig senki sem tette. Kíváncsian várjuk 
az újabb izgalmasnak ígérkező történetet! 
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TELEPÜLÉSKÉPI RENDELET - PARTNERSÉGI VÉLEMÉNYEZÉS  

Csolnok Község Önkormányzatá-
nak Képviselő-testülete 2018. nov-
emberében elfogadta a település-
kép védelméről szóló 7/2018. 
(XI.22.) önkormányzati rendeletet. 
A helyi rendelet megalkotásának 
célja, hogy települési önkormány-
zatok hatékonyan óvják meg építé-
szeti és természeti kultúrájukat, a 
településképet és fejlesszék azt. A 
rendeletet több alkalommal tár-
gyalták a bizottságok, a Képviselő-
testület, illetve lakossági fórum 
keretében bevontuk a lakosságot 
is. A rendelet megalkotására tör-
vény kötelezte az Önkormányzatot, de 
bízunk benne, hogy eléri a célját és tele-
pülésünk, az ország települései szépül-
nek, fejlődnek és az egyes települések 
egységes képet mutatnak a jogszabályi 
rendelkezések betartását követően.  
A rendelet három különböző eljárást 
rögzít a következők szerint: 
A szakmai konzultáció célja, hogy az 
építtető tájékozódjon a településképi 
követelményekről, a Helyi Építési Sza-
bályzat előírásairól és csak azt követően 
kezdje meg a terveztetést vagy az épít-
kezést. A szakmai konzultáció már egy 
elkészült terv megvitatására, átbeszélé-
sére is alkalmas fórum. 
A településképi véleményezési eljárást 
az építési engedélyhez kötött építési 
tevékenységek esetében kell lefolytatni. 

Az eljárás 
során a pol-
gármester 
véleményt 
nyilvánít 
arról, hogy a 
tervek meg-
felelnek-e a 
településké-
pi rendelet-
ben foglalt 
előírásoknak 
vagy nem, és 
ezt a véle-
ményt el-

juttatja az illetékes építéshatóságnak. 
A településképi bejelentési eljárás az 
építési engedélyhez nem kötött, a ren-
deletben meghatározott építési tevé-
kenységekre vonatkozik. Ebben az eljá-
rásban a polgármester dönt arról, hogy 
az építési tervek, az építkezés megfelel-
e a településképi rendeletben foglalt 
előírásoknak vagy nem. Amennyiben 
megfelel, akkor engedélyezhető az épít-
kezés, amennyiben nem, akkor módosí-
tásra hívja fel a tervezőt, az építtetőt. A 
településképi rendeletnek való megfele-
lés hiányában az építkezés nem engedé-
lyezhető. 
A településképi rendelet tehát építési 
szabályokat tartalmaz az egész telepü-
lésre kiterjedően, ezért nagyon fontos, 
hogy minden építési munka megkezdé-

se előtt egyeztessünk az építtető tervei-
ről, elképzeléseiről.  
Kérem, hogy a tervezés, az építési mun-
kák (új építés, felújítás, bővítés, homlok-
zatszínezés, nyílászáró csere, kerítésépí-
tés, cégérkihelyezés stb.) megkezdése 
előtt keressék fel a Polgármesteri Hiva-
talt, hogy szakmai konzultáció kereté-
ben egyeztessünk a településképi ren-
delet előírásairól, az építési szabályok-
ról. 

Kolonics Péterné 
polgármester 

 

FELHÍVÁS PARTNERSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE 
ÉS LAKOSSÁGI FÓRUMON VALÓ RÉSZVÉTEL-

RE 
CSOLNOK KÖZSÉG TELEPÜLÉSRENDEZÉSI 

ESZKÖZEINEK MÓDOSÍTÁSA „3 HELSZÍNEN” 
KAPCSÁN 

Az önkormányzati és az építési törvény-
ben kapott felhatalmazás alapján tájé-
koztatom a lakosságot, s valamennyi 
érintett ingatlantulajdonost, hogy az 

Önkormányzat településfejleszté-
si döntése értelmében Csolnok Község 
Településrendezési eszközeinek módo-
sítása érdekében véleményezési eljá-

rást indít. 
A véleményezési dokumentáció a köz-

ségi honlapon vagy a Polgármesteri 
Hivatalban megtekinthető. 

A véleményezési idő alatt lakossági 
fórumot tartunk, melynek időpontjáról 
a helyben szokásos módon értesítjük a 

Tisztelt Lakosokat! 



A másfél évvel ezelőtt választott isko-
lai szlogen – „Velünk tágul a világ” – 
egyre jobban meghatározza minden-
napjainkat. Elismerjük azt, amiről Bog-
nár Mária már 2009-ben előadást tar-
tott: „mástól is lehet tanulni, mint a 
(hivatalosan, az órarendben megneve-
zett) tanártól”. Az egymástól tanulás 
érdekében „nyitjuk” az iskolát. Ez a 
nyitás azt jelenti, hogy tanuló tanul 
tanulótól, pedagógus pedagógustól, 
pedagógus tanulótól, tanuló szülőtől, 
szülő pedagógustól és fordítva, és 
rendszeresen jönnek hozzánk 
„tanítani” csolnoki lakosok is. Hogy is 
van ez?  

Úgy, hogy a tanórákon rendszeresen 
kooperatív (együttműködő) csoportok-
ban végeznek feladatokat a gyerekek; 
az internet – és a saját digitális eszkö-
zök használatának lehetősége – meg-
sokszorozza a tanulási tartalmakhoz 
való órai hozzáférést, és a közös fel-
adatmegoldásokra is van mód; az ak-
tuális információk azonnal hozzáférhe-
tők, és az iskolai történések is azonnal 
megoszthatók; a pedagógusok látogat-
ják és elemzik egymás óráit, majd kö-
zösen határozzák meg a továbbhala-
dás, vagy a szükséges változtatás lépé-
seit; a kollégák online platformokon 
dolgoznak közösen; nyílt, látogatható 
órákat tartanak a szülők, illetve az 
iskolánk iránt érdeklődők számára; a 
szülők és a pedagógusok megbeszélik, 
hogyan tanulhatnának hatékonyabban 
és eredményesebben a gyerekek; kö-
zösen határoznak meg tanulási célo-
kat, tesznek vállalásokat a teljesítmé-
nyek fokozása érdekében. Jellemzően 
a témanapjainkon, a tanórán kívüli és 
a szabadidős tevékenységek során 
érkeznek hozzánk „külsősök”, akik 
sütni, főzni, barkácsolni, kézműves-
kedni, vagy épp közlekedni tanítanak 
bennünket. Szakmákat ismerhetnek 
meg így a gyerekek, és nekünk peda-
gógusoknak is hasznos, hogy más ága-
zatok munkavállalóitól kaphatunk in-
formációkat. 

A nyitás persze mást is jelent: kimen-
ni az iskolából a való világba, a terep-
re. Az ötödikeseink például a Fővárosi 
Állat- és Növénykertben járta; a 6.b 
osztály korcsolyázni ment Tátra a nyol-
cadikosok megismerkedtek a Dorogi 
Rendőrkapitánysággal; de ide tartoz-
nak azok a helyi rendezvények is, ame-
lyeknek megfigyelői, vagy akár részt-
vevői is a gyerekek, mint például a 
nemrég tartott farsang-temetés. 

Nagyot léptünk előre az információk 
megosztásában is. A mozaNaplón ke-
resztül írt üzenetek azonnal elérik a 
szülőket, és ők is szívesen intézik ezen 
a fórumon az iskolával kapcsolatos 
ügyeiket. Az iskolai honlap megújult, 
az aktualitásokat hírfolyamként tartal-
mazza, és a régebbi hírek tematikus 
rendben visszakereshetők. 

A digitális átállás a terveknek megfe-
lelően alakul. Hogy a gyerekek digitális 
kompetenciáit fejleszteni tudjuk, ne-
künk pedagógusoknak is fejlesztenünk 
kell a saját digitális kompetenciáinkat. 
Ennek érdekében belső képzéseket 
tartunk, és leginkább önfejlesztés, 
önképzés keretében igyekszünk a saját 
céljainknak megfelelő digitális tudá-
sokra és gyakorlatra szert tenni. A ta-
nulók viszont már megismerkedtek 
azokkal az alkalmazásokkal, amelyek 
otthon is rendszeresen használhatók, 
és segítik őket a tananyagban való 
elmélyülésben, a gyakorlásban, vagy a 
tudásellenőrzésben. A legtöbb tan-
tárgyhoz a Quizlet, a Learningapps és 
az Okos Doboz ajánlható. Vannak osz-
tályaink, akiket egy-egy pedagógus 
tanulócsoportként regisztrált, és így 
személyre szabott feladatokat érnek el 
a gyerekek. Ezen túl a nem regisztrált 
tanulók is folyamatosan kapnak tippe-
ket, példákat, feladatokat a pedagógu-
soktól. 

Az idén a pályázati tevékenységünk is 
nagyobb mértékű. A „Wo man singt, 
da lass dich nieder, böse Menschen 
haben keine Lieder” című, júniusban 
tartandó hagyományápoló nemzetisé- 

gi táborunkra 1 300 000 forint támo-
gatást nyertünk. Beadtunk egy 3 nap / 
2 éjszaka Erzsébet Tábor ottalvós osz-
tálykirándulás pályázatot, amelynek 
jelenleg elbírálására várunk. Az idén 
megcéloztuk az Erzsébet napközis tá-
bor lehetőséget is, a projekt anyagát 
most készítjük. 

A 2017-ben benyújtott EFOP pályáza-
tunk, amely az iskola infrastrukturális 
fejlesztését és bővítését célozta, tarta-
léklistára került. Nagy örömünkre 
azonban már az idén hozzáfoghatunk 
az oktatási környezet fejlesztéséhez 
annak a 28 000 000 forint kiegészítő 
támogatásnak köszönhetően, amely-
ben a  Miniszterelnökség döntése 
alapján a Csolnoki Német Nemzetiségi 
Önkormányzat és az általa fenntartott 
intézmény részesül. Ebből az összeg-
ből várhatóan a tetőhéjazat és a kazán 
cseréje fog megvalósulni. 

 
Bandiné Dr. Liszt Amália 

intézményvezető 

HÍRADÁS AZ ISKOLÁBÓL 
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 4. OLDAL 

Óvodások látogatása A meglepetés műsor vállalkozókedvű szereplői   

SZÜLŐK- NEVELŐK BÁLJA 
 

Az iskola javára rendezett retro disco-n 
fergeteges hangulat keretében szóra-
koztak a vendégek. Szponzoraink jóvol-
tából a Diákönkormányzat kasszája is 
szépen gyarapodott. Ezúton is köszönjük 
szépen a sok-sok felajánlást, támogatást 
és segítséget diákjaink nevében.  
A gyerekfarsangon helyezést elért osztá-
lyok is megörvendeztették a vendégeket 
színvonalas előadásaikkal. A disco kez-
dete előtt Jurásek Dániel szórakoztatta 
pompás country műsorral a közönséget. 
Majd elindult a buli a legjobb zenékkel. 
Az éjszaka folyamán a szülőkkel együtt 
meglepetésműsort adtunk. A büfé vá-
lasztékának köszönhetően senki sem 
maradt sem éhes sem szomjas. Minden-
ki nagyon jól érezte magát az ízlésesen 
berendezett bálteremben.  
 

Gáspár Jánosné 
Diákönkormányzat  

munkáját segítő  pedagógus 
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 5. OLDAL 

A kommunista diktatúrák 
áldozatainak emléknapja 
alkalmából Naszvadi Judit 
író látogatott hozzánk. „A 
mi ’56-unk” című könyvé-
ről és sok másról is be-
szélgettünk vele. Rendha-
gyó módon az ő itt szer-
zett benyomásait szeret-
nénk megosztani olvasó-
inkkal: 
„Ez a kép Csolnokon ké-
szült, február 25-én, a 
kommunista diktatúrák 
áldozatainak emléknap-
ján. A mi '56-unk kapcsán 
kaptam a megtisztelő 
meghívást ide. Nagyon 
kedvelem az ilyen alkal-
makat. No nem azért, mert annyira 
szeretek beszélni! Hanem nagyon ér-
dekel a helyi mikrotörténelem. Most 
egy csomó mindent megtudhattam 
Csolnokról. Azt a tényt már korábban 
ismertem, hogy az itteni bányákban 
volt Magyarország utolsó kényszer-
munka tábora, ahol a forradalom elő-
estéjén a befogadóképességnél jóval 
több rabot internáltak. És arról is ol-
vastam, hogy több, mint kétszáz ember 
éhségsztrájkba fogott a hegy gyomrá-
ban a helyzetük kivizsgálása és szaba-
don bocsátásuk érdekében. A négyna-
pos akció ideje alatt fenntartották a 
bánya biztonságát és csak vizet vettek 

magukhoz. Sikerrel jártak. A munkatá-
bort felszámolták, mára nem maradt 
nyoma sem. Azt viszont nem tudtam, 
hogy az egykori rabok rendszeresen 
összegyűlnek itt és felelevenítik az em-
lékeiket. 
Azt sem tudtam, hogy a helyi sváb 
nyelvjárásban nincs is szó a rabságra. 
Tükörfordításban "fogvatartott bará-
tomnak" nevezték a bányában dolgozó 
internáltakat. Érdeklődve hallgattam a 
huszadik századi csolnoki krónikát, 
melyből kiderült, hogy a bánya léte 
mentette meg a kitelepítéstől a német-
ajkú lakosságot; hogy talán csupán két 
családot érintett a malenkij robot. 

A kulturális örökség ápolá-
sa kiemelten fontos a csol-
nokiaknak. A Sváb Diskur-
zus például egy rendkívül 
hasznos kezdeményezés. 
Ilyenkor összegyűlnek a 
résztvevők a közösségi 
házban és csak svábul be-
szélnek. Na jó, még a hiva-
talos németet is elnézik, 
de az igazán menő az, aki 
bármely témában tere-
ferél svábul. Ahogy a nagy-
szülei és azok nagyszülei 
tették az elmúlt századok-
ban. 
Néhány héten belül ebben 
a kedves és csodaszép 
faluban kerül megrende-

zésre a Dialektusok Napja. Az ország 
egész területéről képviseltetik magukat 
majd a sváb közösségek és az egyéb 
programok mellett megcsodálják egy-
más nyelvhasználatát. 
Megmondom őszintén, engem elvará-
zsolt Csolnok. A természeti szépségek 
mellett meghatott az a fajta szelíd lo-
kálpatriotizmus, amit itt tapasztaltam. 
Jó látni, ahogy az egymást követő ko-
rok öröksége együtt él a lakókkal és a 
lehető legnagyobb természetességgel 
örökítik tovább a következő nemzedé-
keknek. Köszönöm az élményt, ma-
gammal viszem.” 

Naszvadi Judit 

„ENGEM ELVARÁZSOLT CSOLNOK!” 

ELSIRATTUK FARSANG TÓNIT 
 

Húshagyó kedden vidám hangulat-
ban, nagyszámú közönség előtt sváb 
nyelvű farsangtemetést tartott a né-
met nemzetiségi önkormányzat. A 
batyus délutánra a környező sváb 
falvakból is érkeztek vendégek. A 
hagyományos szokást újraélesztő 
kezdeményezésben részt vettek a 
sváb diskurzus, a nyugdíjas klub tag-
jai és az iskolások. Farsang Tóni bú-

csúztatása előtt még két vic-

ces jelenetet is előadtak a szereplők: 
átélhettük a régi tollfosztások plety-
kás hangulatát és egy piaci életké-
pet, hangos nevetéstől kísérve. A 
tánc és éneklés sem maradt el az 
Alte Kameraden jóvoltából. Végül sor 
került Farsang Tóni elsiratására is: 
népes, régi viseletbe öltözött kíséret 
hozta a teknőből rögtönzött kopor-
sót a nagyterem közepére. A pap és 
segédei elvégezték a sok derültséget 
kiváltó szertartást, majd „nehéz szív-

vel” vonultak ki a teremből. Ezután 
még utoljára kitáncolhatták magukat 
a résztvevők, eljárták a gólyatáncot 
is. A közönség elismerően nyilatko-
zott az előadók rátermettségéről és a 
szellemes szövegéről, mely saját 
szerzemény volt. Reméljük, jövőre is 
ilyen derűs hangulatban zárhatjuk 
együtt, közösen a farsangot, és 
ahogy a műsorban elhangzott: bor-
fejtéskor újra találkozunk. 
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3. MUNDARTTAG 

 

Die Deutsche Nationalitäten-Selbstver-
waltung feierte am 16. März ihren 3. 
Mundarttag. Die Mitglieder der 
„Schowisch Runde” hatten wieder die 
Möglichkeit, sich mit Gästen aus ver-
schiedenen Gegenden zu unterhalten. 
Es war erfreulich, dass echt 
„schwäbisch” Sprechende sogar aus 
Jettingen-Scheppach,  unter der Lei-
tung von Lisa Winter kamen. Das Inter-
essante dabei war, dass ein je-
der  einen anderen Dialekt sprach. 
Beim „Dischkurieren” ging es um die 
verschiedensten Themen: Wir konnten 
erfahren, wie die Schwaben in Wudi-
gess und Niklo lebten, wie das 

„Kodltrohe” bei uns war (dabei erfuh-
ren wir, dass das selbe in Tamási 
„Pasita tragen” heißt), wie man in Bay-
ern heute zum Dialekt steht, welche 
lustigen Geschichten in Németkér er-
zählt werden, wie die Theatergruppe 
in Schaumar für die Mundartpflege 
sorgt, wie man in Kecskéd mithilfe 
eines schönen Liederbuches das deut-
sche Lied weiterleben lässt, was für 
Kinderlieder-Sprüche bei uns bekannt 
waren (auch mit den Tolnauern vergli-
chen), dass die „Kstrickti Schuh” an-
derswo Patschker heißen usw. 
Einen ganz besonderen Glanz bekam 
der Vormittag durch die Erinnerungen 
ehemaliger Tscholnoker: die Resi Pasl 
aus Üröm stimmte ein Lied an, das sie 
in ihren jungen Jahren auf der Wall-
fahrt nach „Mariasil” von Schaume-
rern gelernt hatte, wie viel Freude 
die  noch gesprochene Mundart eini-
gen der Generation um die 50 berei-
tet, eine wahre Kriegsgeschichte wur-
de wachgerufen, bei der man die Gän-
sehaut bekam … 
Am Nachmittag lebte der Dialekt auf 
der Bühne: Gäste kamen aus Leinwar, 
Tarian und Werischwar, es wurde ge-
sungen, musiziert, erzählt, witzige 
Szenen vorgetragen. 
Die Dankesworte, die uns erreichten 
betonten die gute Organisation und 
unsere Gastfreunschaft. 

 „Rede, wie uns te Schnowl gwockse 
is” weckt Erinnerungen, bringt Gefühle 
auf, lässt spüren: wir haben eine ge-
meinsame Vergangenheit und dieses 
schönste Erbe, die Muttersprache für 
die Zukunft zu bewahren, ist unsere 
innigste Pflicht. 

Agathe Hárs  

Nagyon vártam már a bált. Olyan jó 
jelmezt találtunk ki apával! „Sparherd” 
voltam, amivel helyezést is elértem.  A 
hangulat is tökéletes volt, sokat táncol-
tunk. 
A tombolán értékes nyereményeket 
sorsoltak ki. Sajnos gyorsan eltelt a 
délután. De sebaj, szerencsére minden 
hónapban várnak ránk izgalmas prog-
ramok a Diákönkormányzat szervezés-
ében. Már alig várom a következőt! A 
„sparherd” pedig hagyományápoló 
műsorainkon tesz majd jó szolgálatot.  

 
Németh Enikő 

3. osztály 

 6. OLDAL 

 

AZ ISKOLA FARSANGI BÁLJA 

CSOLNOK TISZTASÁGÁÉRT 

Csolnok Község Képviselő-testülete kilen-
cedik alkalommal rendezte meg március 
30-án szemétszedési akcióját a Község 
területén. Az akcióban évről-évre egyre 
többen vesznek részt. A Német Nemzeti-
ségi Általános Iskola tanárai és diákjai, a 
Csolnoki Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület valamint a Természetjáró kör 
tagjai, ifis focistáink és sok településün-
kért tenni akaró lakos dolgozott ezen a 
szép délelőttön . A falu egész területén 
zajlott az akció, de egy igen problémás 
részt is sikerült megtisztítani a többéves 
szeméttől. Ismét együtt tettünk valamit 
Csolnok tisztaságáért, még élhetőbbé 
válásáért! Köszönjük!  
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LABDARÚGÁS 
 

A csolnoki sportéletben a labdarúgás 
mindig is meghatározó szerepet töltött 
be. Szerencsére ez most sincs máskép-
pen, hiszen, ha csak a létszámokat néz-
zük, akkor elmondhatjuk, hogy egyesü-
letünkben közel 100 fő végez aktív 
sporttevékenységet, melyből  70 fő 
utánpótlás korú játékos, ami nagyon 
szép szám. Az ovisoktól kezdve, egészen 
az ifi korosztályig járnak hozzánk a lab-
darúgók. 
A bajnokságban az ifisták és a felnőttek 
nagyszerű eredményeket érnek el hétről
-hétre, jelenleg mindkettő csapat vezeti 
a bajnokságát. Kisebb labdarúgóink a 
Bozsik-programokon vesznek részt, ahol 
a környékbeli csapatokkal mérkőznek 
meg szép eredményekkel. A téli időszak 
alatt számos teremtornán vettünk részt 
Esztergomban és Dorogon. A legjobb 
eredményt a felnőttek érték el, hiszen az 
Esztergomban megrendezett Ister Gra-
num felkészülési kupát megnyerték. 
Több csapatunk is jól szerepelt, de saj-
nos a dobogóra nem sikerült odaérni. 
Örömmel konstatáltuk, hogy egyre több 
játékos érkezik hozzánk. Nagyon fontos 
a rendszeres testmozgás, ezért továbbra 
is várjuk a sportolni vágyó ifjoncokat 
csapatainkhoz! 
 

Nagyobb korosztályaink mellett a kisebbek is rendszeresen edzenek. Tavasztól 
már ők is a pályán edzenek. Vannak közöttük olyanok is, akik most ismerkedtek 
meg a füves pályával, így ez nagy élmény volt számukra. Továbbra is várjuk a 
futball iránt érdeklődő ifjoncokat egyesületünknél. Az edzéseken a futball meg-
szerettetése a cél, illetve, hogy élvezzék a gyerekek amit csinálnak. Ezenfelül 
számos új barátság bontakozik ki az edzések alatt, így nem éri meg lemaradni 
erről a lehetőségről. Várunk Titeket sok szeretettel! Hajrá Csolnok!!!  

INFORMÁCIÓS PONT NYÍLT A MŰVELŐDÉSI HÁZBAN 
 

Az Együtt a közösségfejlesztésért - Dorogon és térségében 
című pályázatunk keretében információs pontot 
alakítottunk ki a művelődési ház előterében. Az ott 
elhelyezett pulton minden fontos történésről értesülhetnek. 
Így például a három év során a négy településen 
megrendezésre kerülő programokról, többek között a közös 
szomszédolások időpontjairól és részleteiről is találnak 
információt. A pulton található még egy négy kérdéses, 
anonim kérdőív, melyet bármikor kitölthetnek, így segítve a 
közösségfejlesztés folyamatát. 
 
A négy település rendezvényei: 

2019. II. negyedév: Húsvét (Kesztölc, Dorog, Piliscsév, 
Csolnokon április 18-án) 

2019. III. Csévi szüret 
2019. IV. negyedév: Adventi ablakvadászat 

2020. I. negyedév: Csolnoki disznóvágás 
2020 II. negyedév: Föld Napja (minden egyes településen 

külön) 
2020. III. negyedév: Nemzetiségi fesztivál Dorogon 

2020 IV. negyedév: Kesztölci szüret 
2020. IV. negyedév: Adventi ablakvadászat 

2021. I. negyedév: Moréna égetés 
2021. II. negyedév: Kesztölci esküvő 

2021. III. negyedév: Bányász túra Csolnokon 
2021. IV. negyedév: Adventi ablakvadászat 

A programok a  
TOP-5.3.1-16 – KO1-2017-

00001   
A helyi identitás és kohézió 

erősítése című nyertes 
pályázatból valósulnak 

meg. A zeneiskola diákjai indulókat játszottak. Fotó: Schmidt István 

 7. OLDAL 

FRISS TAVASZI SZÉLBEN VONTUK FEL A LOBOGÓT 
 

Lehár Ferenc Szamosmenti indulójával vette kezdetét az 
1848/49-es forradalom és szabadságharc 171. évforduló-
ján rendezett megemlékezésünk a művelődési ház előtti 
téren. A Himnusz közös eléneklése mellett vonták fel a 
Csolnoki Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület tagjai a 
támogatásuk eredményeképpen érkezett új, hímzett, nem-
zeti színű selyemlobogót. Kolonics Péterné polgármester 
asszony ünnepi beszédében a korabeli eseményekhez köt-
hető asszonyok életét, akkori női sorsokat idézett fel. Ben-
kő Péter kétszeres Jászai Mari-díjas színművész a forrada-
lom költőjétől választott nagyszerű szavalatai hűen adták 
vissza az akkori hangulatot és lelkesítően hatottak ránk. 
Elhangzott még a Jászkun induló is, Barina Ákos, Binder 
Kristóf, Kniezl Milán, Farnadi Bence és Farnadi Bertalan 
előadásában, a szeles idő ellenére is szépszámú közönség 
elismerésétől kísérve. Délután a Csolnoki Fúvószenekar 
ünnepi koncertje tette teljessé nemzeti ünnepünket. 



 8. OLDAL 

 

 

  
Várjuk szerkesztőségünk  

elérhetőségeire a további  

híreket, tudósításokat.  
 

Újságunk előző és jelenlegi száma 
a  községházán beszerezhető. 

 

 
(szerkesztők) 

Nálunk Csolnokon - IX. évf. - 2019. április 

PROGRAMAJÁNLÓ 

Családi Játszódélután az esztergomi Játékkunyhóval 
Szeretettel hívunk gyereket és felnőttet egyaránt május 18-án 

 16-19-ig közötti családi társasjátékozásra  
a művelődési házba! 
 

Közel száz kipróbálható társasjáték: 
- díjnyertes társasok 

- gyermektársasok már 3éves kortól 
- könnyed, vidám családi játékok 

- logikai fejlesztő játékok 
Az élmény és a vidámság garantált! 

A program ingyenes! 

KÖNYVTÁRI PROGRAMOK 
 

2019. április 26. péntek, 16 óra 
Aprók tánca—táncház a DÖK nap keretében! 

Mindenkit szeretettel várunk! 

2019.május 21. kedd, 17 óra 
Beszélgetés Szabó Norbert Ádám  

Guiness rekorderrel,  
aki társával egy saját építésű kajakon  

átszelte az Atlanti-óceánt.  

Endrei Judit bemondó, író  
„50 UTÁN IS AKTÍVAN” CÍMŰ ELŐADÁSA 

2019, május 9. csütörtök, 17 óra 
MŰVELŐDÉSI HÁZ 
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